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ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ: УВЕЛИЧАВАТ СЕ УЧИЛИЩАТА, КОИТО ПРЕДЛАГАТ ДУАЛНО  
ОБУЧЕНИЕ, РАЗКРИВАТ СЕ И ПРОФЕСИОНАЛНИ ПАРАЛЕЛКИ С НОВИ СПЕЦИАЛНОСТИ 
 

 
Увеличава се броят на училищата, които предлагат 
дуално обучение от новата учебна година 2018/2019 г. 
Разкриват се в област Ловеч професионални паралелки с нови 
специалности. Всичко това е постигнато с активния диалог 
между РУО, Областен управител, общини, бизнес. Така 
областният управител Георги Терзийски обобщи предложения 
от Регионалното управление по образование в Ловеч план-
прием, коментиран днес на заседание на Областната комисия 
по заетостта.  

Заседанието бе открито от Терзийски, който подчерта, че 
развитието на професионалното образование е приоритет на 
правителството и негов личен приоритет за област Ловеч. 
Именно затова и лично е участвал в проведените във всички 
общини работни срещи, на които са обсъждани 
възможностите на училищата и нуждите на местния бизнес. В 
тези срещи ясно си пролича и нивото на подготовка на 
общините за изпълнението на правителствените цели за 
развитие на професионалното образование, както и 
ангажимента на бизнеса, подчерта областният управител.  
Методиката за определяне на план-приема в област Ловеч бе 
посочена като пример в национален мащаб на наскоро 
проведена работна среща в Министерството на образованието 
и науката с началниците на Регионалните управления. 
Работните срещи между всички заинтересовани страни в 
процеса, участието на областния управител в тях и диалога с 
бизнеса бе посочено като добра практика, която даде своите 
резултати в план-приема за учебната 2018/2019 г., подчерта 
началникът на РУО - Ловеч Еленко Начев.  
Днес на заседанието на Комисията по заетостта бе предложен 
за утвърждаване план-прием за новата учебна година, който 
включва прием след 7 клас на общо 49 паралелки. От тях 18 са 
профилирани и 31 - професионални или 63 %. Предлага се 
прием на ученици в нови специалности, както следва: в СУ 
„Алеко \Константинов” - Производство и обслужване в 
заведенията на хранене и развлечения и Помощник-

възпитател в отглеждането и възпитанието на деца, в ПГ по 
СЕУ - Тетевен - Конструиране, моделиране и технология на 
облекло от текстил, в СУ „Св. Климент Охридски” - 
Икономическо информационно осигуряване и в ОбУ „Иван 
Вазов” - с. Врабево - Билкарство.  
В предложения план-прием се увеличава броят на училищата, 
които предлагат дуални форми на обучение. За разлика от тази 
учебна година, когато има само една дуална паралелка, за 
учебната 2018/2019 г. се предлага дуално обучение по пет 
специалности. В НПГВМ - Ловеч ще се извърши прием в една 
дуална паралелка по специалността Контрол на качеството и 
безопасност на храни и напитки, в ПГИТУ - половин 
паралелка - Производство на облекло от текстил, в НПГГСД - 
Тетевен, половин паралелка по специалността Мебелно 
производство, в ПГ по СЕУ също половин паралелка в 
специалността Конструиране, моделиране и технология на 
облекло от текстил. В община Троян ПГМЕТ ще извършва 
прием в една паралелка по две специалности за дуално 
обучение - Мебелно производство и Конструиране, 
моделиране и технология на облекло от текстил /по 13 
ученици за специалност/. 
Заседанието на Областната комисия по заетостта бе 
председателствано от зам.-областния управител Илиян 
Тодоров, а съгласуваният план-прием за новата учебна година 
предстои да бъде утвърден от Министерството на 
образованието и науката до края на март. 
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ЗАМ.-ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ИЛИЯН ТОДОРОВ ПРИСЪСТВА НА 
ИНФОРМАЦИОННИЯ ДЕН ПО ОБЩАТА СЕЛСКОСТОПАНСКА ПОЛИТИКА 

 
Зам.-областният управител Илиян Тодоров присъства днес 
на Информационната среща, организирана от 
Министерството на земеделието, храните и горите по 
въпросите на Общата селскостопанска политика на ЕС.  
Селското стопанство осигурява 44 млн. работни места в ЕС, 
от които половината директно в земеделието, а останалите – 
във веригата доставки на храни. Тоест важна е и за пазара на 
труда. С износ за 131 млрд. евро на селскостопански стоки и 
внос за 120 млрд. евро ЕС е най-големият износител на 
храни в света. Важна е за развитието на икономиката като 
цяло, каза в приветствието си Тодоров. Той акцентира още и 
на това, че промените в Общата селскостопанска политика 
на ЕС след 2020 г. се планира да са в три насоки - повече 
свобода за държавите членки, по-опростено приложение и 
ориентиране на бюджета към резултати, както и 
насърчаване на модерните технологии, акцент върху 
възможностите да се насърчат младите хора да започнат 
селскостопанска дейност и намиране на решения във връзка с опасенията на 
гражданите по отношение на устойчивото производство, включително 
здравеопазването, храненето, разхищението на храни и хуманното отношение към 
животните. Всичко това впрочем са заявени приоритети на нашето правителство не 
само в областта на селското стопанство и земеделието, а във всички сектори, 
подчерта още Илиян Тодоров.  
Зам.-министърът на земеделието, храните и горите  Атанас Добрев представи 
приоритетите на България в областта на земеделието по време на председателството 
на Съвета на ЕС.   

Ще бъде обърнато внимание на ветеринарната и 
фитосанитарната област, както и на рибарството и горското 
стопанство. Възнамеряваме да организираме фокусирани 
дебати в Съвета въз основа на съобщението на Комисията 
относно бъдещето на общата селскостопанска политика. 
Целта на българското председателство е да подпомогне и да 
насочи комисията при изготвяне на законодателни 
предложения. Темата ще бъде обсъдена и на неформална 
среща на министрите на земеделието в София през юни 
2018 г.  
Българското председателство ще продължи да следи 
отблизо положението на селскостопанските пазари, особено 
в сектори като мляко и млечни продукти, говеждо, свинско 
и пилешко месо, плодове и зеленчуци, поясни Добрев.  
Общата селскостопанска политика трябва да предприеме 
следващи стъпки в развитието си в посока модернизиране и 
опростяване, посрещане на широкия кръг от неотложни 

предизвикателства, подпомагане на селските стопани за справяне с тях, засилено 
внимание към високите стандарти, постигане на резултати, подчерта зам.-министър 
Добрев. 
На форума бяха обсъдени и въпроси за приема на заявления за подпомагане по 
схемите за директни плащания, измененията в ЗСПЗЗ и правилника за неговото 
прилагане, схеми и мерки за подпомагане ПРСР, служебни разпределения и 
доброволни споразумения, договори за наем и аренда, разпределение на общински и 
държавни поземлен фонд. 

 
ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ: ДА ОТВОРИМ ОЧИ И НАРУШИМ МЪЛЧАНИЕТО  
- ТОВА Е НАЙ-ВАЖНОТО В БОРБАТА СРЕЩУ ДОМАШНОТО НАСИЛИЕ 

 

Да отворим очи и нарушим мълчанието - това е разковничето 
в превенцията и борбата срещу социалното зло домашно 

насилие, защото никой не заслужава да 
бъде жертва на насилие, независимо от 
неговия пол, расова, етническа или 
религиозна принадлежност, никой не 
заслужава да бъдат нарушени негови 
основни права. Това призова областният 
управител Георги Терзийски при 
откриването на семинар, организиран от 
Фондация „Анимус“, на тема 
„Координационен механизъм за помощ 
на пострадали от домашно насилие”, 
който се проведе в Ловеч.  
„Дори в момента, когато ние с вас 
разговаряме, някъде се осъществява акт 
на домашно насилие над жени и деца. 
Считам, че цената на мълчанието е 
твърде висока - тя е битите, и за 

съжаление убитите жени и деца, тя е 
стереотипи, завоалирани като 
традиции, семейни ценности, 
религиозни особености, като най-
тежкият стереотип е именно 
мълчанието”, акцентира Терзийски и 
заяви категорично - „И като човек, и 
като мъж, и като представител на 
правителството съм против насилието 
във всичките му форми и проявления. 
Това за мен е осъзната мисия! Защото 
на първо място съм баща на две 
дъщери. Заявявал съм го и ще 
продължа да го заявявам - смразявам 
се от мисълта, че те могат да бъдат 
жертви на насилие, било то домашно 
или под друга форма”, заяви 



Терзийски. 
Областният управител благодари на фондация „Анимус” за 
срещата, на хората, които повече от 20 години водят тази 
борба и благодарение и на тях се създават нормативни и 
правни рамки, част от нашето и международното 
законодателство, които в своята същност са крачка напред в 
справянето с този голям проблем.  
„В продължение на тези две години дори и в личен план 
отворих очите си за този проблем, сблъсках се и 
институционално с него, благодаря и на институциите от 
областта за това, което правят, в това число и за извеждане на 
жена от Троян, за която първи мълчанието наруши синът й, 
случай, по който работих като посланик на кампанията на 
Мария Габриел „Насилието над жени - да отворим очи и 
нарушим мълчанието!”, сподели областният управител.  

По време на форума, в който участваха представители на 
институциите, които имат отношение по темата, в това число 
съд, прокуратура и МВР, бе коментиран механизмът за 
сътрудничество между тях.  
По време на срещата бе докладвано от областния координатор 
по темата за домашното насилие в ОД на МВР - Ловеч 
инспектор Николай Недялков, че в областта органите на реда 
са реагирали по 76 сигнала за домашно насилие през 2017 г., 
като 34 от тях са докладвани в съда и прокуратурата и има 
приключени преписки по тях, а съдът е издал 18 заповеди за 
защита. Досъдебните производства за неизпълнение на 
заповеди са 12.  
Форумът на фондация „Анимус” по темата се провежда във 
всички областни градове. В Ловеч в него участва Катя 
Кръстанова, представител на фондацията, а партньор на 

инициативата бе сдружение „Граждански инициативи Ловеч”. 
Във видеообръщение българският еврокомисар Мария  
 
Габриел, която първа поде кампания за присъединяване на 
страната ни към Конвенцията на Съвета на Европа за 
превенция и борба с насилието над жените и домашното 
насилие отправи своето послание, в което подчерта, че 
дебатите по т.н. Истанбулска конвенция са възможност да се 
обърне внимание на важните неща – превенция на насилието, 
обучение на ангажираните за бързо разпознаване на проблема, 
координация на действията между институции и 
неправителствен сектор, адекватна защита на пострадалите от 
насилие, а действията за засилване на борбата с насилието над 
жените всъщност са стъпка напред към равнопоставеност 
между жените и мъжете. 

 
 

ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ УЧАСТВА В СРЕЩА НА ВИСОКО  
НИВО НА МИНИСТРИТЕ НА ТУРИЗМА НА ЕС 
 
Областният управител Георги Терзийски участва като официален гост заедно с 
всички областни управители в среща на високо ниво на министрите на 
туризма на държавите-членки на ЕС. Темата на форума, който се проведе в 
рамките на Българското председателство на Съвета на ЕС, бе „Туризъм и 
икономически растеж”. Проведени бяха три панелни секции - „Туризъм и 
икономически растеж - свързаност, дигитализация и инвестиции”, „Туризъм и 
сигурност - геополитически и геоикономически аспекти” и „2018 - Година на 
туризма ЕС-Китай - нови измерения, предизвикателства и възможности”.  
Срещата бе открита от министъра на туризма Николина Ангелкова, 
еврокомисарят по вътрешен пазар, индустрия, предприемачество и малки и 
средни предприятия Елжбиета Биенковска и Генералният секретар на 
Световната организация по туризъм към ООН Зураб Пололикашвили. В 
срещата участваха и държавни представители на Западните Балкани. Сред 
официалните гости бе и Генералният секретар на Организацията за 
Черноморско икономическо сътрудничество, представители на международни 
туристически организации, ЕК, ЕП и Комитета на регионите и бизнеса.  
В правото си на официален гост на събитието Терзийски покани за участие и експерта от 
Областна администрация Нели Митева, директорът на Областния информационен център 
Росица Денчева, както и председателя на сдружение „Съвет по туризъм” в Троян Николай 
Ялъмов. 
Във фокуса на събитието бе обсъждана ролята на туристическия сектор като устойчив фактор 
за икономически растеж и интеграция в регионален и общоевропейски аспект. Бе обърнато 
сериозно внимание на въздействието на т.н. „споделена икономика” върху развитието на 
туристическия сектор, възможността за приемане на общностен подход, приложим и на 
регионално и местно равнище.  
При откриване на форума министър Ангелкова обърна внимание на огромния потенциал, 
който България притежава за развитие на културно-историческия туризъм и информира, че сме 
сред трите страни в Европа с най-много разкрити артефакти на територията си. България има 
много възможности да популяризира пред света своите забележителности и културно 
наследство. В това отношение изключително полезна ще е идеята за създаване на карта на 100-
те европейски туристически обекта, базирана на опита от българската карта на 100-те 
национални туристически обекта у нас, подчерта министър Ангелкова. Тя цитира данни на 
Европейската туристическа комисия, според които през 2017 г.  международните туристически 
пътувания в Европа са 671 млн. и са се увеличили с 8,4 на сто в сравнение с година по-рано.  

 
Информация за приходите от туризъм в Европа за миналата година все още няма, но през 2016 
г. те са били повече от 440 млрд. долара (приблизително 359 млрд. евро). 
„Туризмът осигурява и 12% от европейските работни места. Така секторът се нарежда сред 
първите три икономически отрасъла, допринасящи за създаването на брутен вътрешен 
продукт“, заяви още министър Ангелкова. По време на срещата се обсъдиха условията за 
постигане на по-добро качество на туристическия продукт и създаване на допълнителна 
свързаност особено на Балканите, където интеграцията в туризма вече е постигната. 
Министър Ангелкова подчерта важната роля на отрасъла за икономиката на всяка страна и 
изтъкна изключително добрите резултати на България. Общият брой чуждестранни 
туристически посещения през 2017 г. са 8,882 млн. и се отчита нарастване от 7,6 на сто спрямо 
година по-рано. От тях най-голям дял имат посещенията от страните членки на Европейския 
съюз. През 2017 г. те са били повече от 5,45 млн., което е над 61 на сто от всички 
чуждестранни пътувания до нашата страна през 2017 г. Ръстът е с 8,2% спрямо година по-рано. 
Приходите от международен туризъм в България нарастват с 9,1 на сто за периода януари-
ноември 2017 г., съпоставено със същия период на 2016 г. В абсолютна стойност 
постъпленията от международен туризъм през 11-те месеца на миналата година  достигат над 
6,6 млрд. лв. 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
Цвета Караянчева и 
Георги Терзийски 
откриха изложба за 
Левски в парламента 

 
Председателят на Народното събрание 
Цвета Караянчева и областният 
управител Георги Терзийски откриха 
изложба за Васил Левски в парламента. 
Тя бе организирана по идея на 
народния представител Иван Миховски 
в навечерието на 145 години от гибелта 
на Апостола. Изложбата проследява 
живота и идеите на Левски, 
сътворените от него дела, както и 
резултатите от тях, заради които той 
изкачва своята Голгота и отива в 
безсмъртието, подчерта Караянчева при 
откриването, като акцентира, че и на 
ролята на ловчанци и Ловеч като 
седалище на БРЦК и столица на 
Апостола.  
Седемте оригинални портрета на Васил 
Левски са сред документите, 
представени в изложба на Регионалния 
исторически музей Ловеч. В 
илюстрациите са показани и снимки на 
негови съратници и сподвижници и 
оценки, направени от тях. Отразени са 
идеите, мислите и представите на 
Апостола на българската свобода, каза 
още председателят на Народното 
събрание и припомни, че парламентът 
винаги е отворен за подобни прояви. 
Васил Левски ни завеща своята визия за 
България - държава - храм на истинната 
и правата свобода, която да е редом 
сред другите европейски народи. Днес 
това е факт, днес председателстваме 
другите европейски народи, но да 
бъдем равни с тях зависи от нашите 
собствени сили, каза областният 
управител и благодари за 
изключителното съдействие на 
директора на Регионалния исторически 
музей в Ловеч Капка Кузманова, която 
предостави материалите за изложбата. 
Терзийски връчи на Караянчева и на 
петте парламентарни групи в НС 
каталог на дейността на Регионалния 
музей, като изрази надежда, че заветите 
на Апостола ще се прилагат в работата 
им.  
 



 
ТЕРЗИЙСКИ СЕ СРЕЩНА С РАБОТОДАТЕЛИ И ГРАЖДАНИ В УГЪРЧИН 

 
По време на проведената на 16 февруари приемна в община Угърчин областният управител Георги Терзийски се 
срещна с трима от най-големите работодатели в общината.  
Над 5 млн. са инвестираните от 2014 г. насам средства в новосъздадената кариера край Микре. В момента там 
работят 30 човека, но предстои разширяване на дейността със строежа на АМ „Хемус”, което ще създаде 
условия за наемане на още хора. Фирмата среща трудности с наемането на добри специалисти от региона, макар 
това да е нейната политика - да наема работници и специалисти от област Ловеч. От холдинга, собственик на 
обекта, декларираха пред Терзийски, че са коректни работодатели, спазват всички закони на страната и нямат 
никакви претенции към държавните институции, с които работят.  
Няма хора за работа, това е проблем номер едно. Нашата община е с най-висок процент на безработица, но това 
са хора без каквито и да било изградени трудови навици и липса на висока отговорност в работата, сподели пред 
областния управител един от големите земеделски производители в областта. По негова преценка 
евросубсидиите през последните години дадоха добър резултат. В момента земеделието ни в много висока 
степен е на най-високо ниво - машини, технологии, семена. Доволен съм и от работата в последно време на ОД 
„Земеделие”, където динамиката за справяне с новите предизвикателства значително се подобри, коментира още 
земеделският производител. Терзийски обсъжда с работодателя разкриването на паралелка за дуално обучение 
за механизатори, за да се осигурят нужните подготвени кадри за общината.  
Шивашка фирма в Угърчин, собственост на белгийски предприемач, също не се оплаква от липса на поръчки. В 
момента около 45 жени шият продукция за Белгия и Германия, а хората са доволни от възнагражденията си, 
които се изплащали редовно.  
По време на срещите с работодателите присъства и директорът на „Инспекция по труда” Митко Митев. 
Паметна плоча на загиналите в Балканската, Междусъюзническата и Първата световна война искат хора от 
угърчинското село Сопот. В присъствието на областния управител Георги Терзийски те коментираха със зам.-
кмета Мария Динова водопроводната мрежа, която се оказа в една част вече подменена, а в друга - в процес на 
проектиране. Хората поискаха и преразглеждане на общинската транспортна схема.  
В хода на разговорите се оказа, че голяма част от поставените проблеми са в процес на разрешаване, а за други 
има обективни причини и се търси решение, различно от предложеното от хората.  
Следващата приемна на областния управител Георги Терзийски ще бъде през март в община Летница, като 
допълнително ще бъде оповестен точният ден.  

ОБЛАСТНИТЕ УПРАВИТЕЛИ НАБЛЮДАТЕЛИ НА 

ДЕЙНОСТИТЕ ПО МОНИТОРИНГА НА ОПИК 

 
Областните управители да бъдат наблюдатели в 
дейностите по мониторинга на проектите, които се 
изпълняват на територията на различните райони по ОП 
„Иновации и конкурентоспособност“. Това договориха 
областните управители на Ловеч Георги Терзийски и 
колегите му от Северозападни България на среща в 
Министерство на икономиката със зам.-министър 
Александър Манолев. До решението се стигна след като 
стана ясно, че има некоректни фирми, които се възползват 
от приоритизирането на проектните предложения.  
Целта на срещата бе и да се обсъдят общи мерки за 
насърчаване на регионалната икономиката и гарантиране 
на устойчивостта по договорите, финансирани с 
европейска безвъзмездна помощ. „Проекти на обща 
стойност от над 340 млн. лв. се изпълняват в 
Северозападния район по Оперативна програма „Иновации 
и конкурентоспособност“. Към момента около една трета 
от всички сключени договори по ОПИК са с изпълнение на 
дейности в Северозападния район. Тези предприятия вече 
са се възползвали от над 157 млн. лв. безвъзмездно 
финансиране, а голяма част от проектите са в процес на 
изпълнение. „Развитието на Северозападна България е 
стратегически приоритет и ние ще продължим да 
използваме всички инструменти, за да насърчим 
икономическия му подем“, каза зам.-министър Манолев. 
По думите му в процедурите, които стартират по ОПИК 
последователно се дава преимущество на проекти, които 
се изпълняват в тази част на България.  
По време на срещата бе договорено представители на 
областните администрации да получат възможност да 
участват като наблюдатели в дейностите по мониторинга 
на проектите в района, заедно с експертите на 
 Министерството на икономиката. „По този начин 
областните администрации ще получат много важна 
обратна връзка от предприемачите, какво може 
допълнително да бъде направено, за да се подобри 
цялостната бизнес среда и да гарантираме устойчивост на 
проектите, които се реализират в Северозападна 
България“, подчерта икономическият зам.-министър. Той 
акцентира и на промените, направени в условията за 
кандидатстване по процедурите на европейската програма, 
за да не се допуска фиктивно изпълнение на проекти в 
Северозападния район от компании, опитващи да се 
възползват от приоритизирането при набирането на 
проектни предложения. 



 
АГЕНЦИЯТА ПО ЗАЕТОСТТА  
ПРОУЧВА ПОТРЕБНОСТИТЕ 

НА РАБОТОДАТЕЛИТЕ ОТ РАБОТНА 
СИЛА В ОБЛАСТИТЕ 

АЗ проучва потребностите на работодателите от 
работна сила във всички области на страната. Това е 
във връзка с изпълнение на разпоредби в Закона за 
насърчаване на заетостта за набиране, обработване и 
предоставяне на важната информация. Анкетният 
формуляр, който е предназначен за работодателите, 
се намира както в официалния сайт на Агенцията по 
заетостта, така и в интернет страницата на Областна 
администрация - Ловеч. Получените резултати ще се 
обработват в електронен формат. На 8 февруари в 
Областна администрация Ловеч се проведе 
координационна среща на Комисията по заетостта 
към Областен съвет за развитие, в която участваха 
структурите на Агенцията по заетостта. На нея бяха 
обсъждани в работен порядък предстоящите 
действия по провеждане на проучването и други 
актуални теми в областта на политиката по заетостта на регионалния и местен пазар на труда. 
Форумът бе открит от областния управител Георги Терзийски. Формулярът за проучването може да намерите ТУК - 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf_Jy0i_hWV93mRunoBkqy2Fn0AFA5VTXcNy5FzIEjUVyThYw/viewform 

 
 

ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ: ДУХОВИТЕ ОРКЕСТРИ, СЪЗДАДЕНИ С ВДЪХНОВЕНИЕТО 
НА ДИКО ИЛИЕВ, СА ЕМОЦИОНАЛНОТО СЪРЦЕ НА НАСЕЛЕНИТЕ МЕСТА 

 
Областният управител Георги Терзийски бе част от 
честването на 120 години от рождението на композитора 
Дико Илиев в родното му място Карлуково. Празникът се 
организира всяка година от кметството с подкрепата на 
Община Луковит.  
Дико Илиев е успял да извлече от медния инструмент 
толкова нежно и в същото време толкова темпераментно 
богатството на българското хоро. Благодарение на него 
като вдъхновител е създаването на духовите оркестри за 
сватби и погребения не само в Северозапада, но и в други 
региони. Тези оркестри са били емоционалното сърце на 
населените места. И възраждането им днес също е 
благодарение на творчеството и гения на Дико Илиев, 
каза Терзийски в словото си и благодари на кмета на 
Карлуково Васил Тодоров и общинския кмет Иван 
Грънчаров, че продължават да почитат твореца и правят 
този хубав празник, на който през цялото време звучаха 
творбите на Дико Илиев, изпълнени от Младежкия духов 
оркестър на Ловеч.  
Дико Илиев е роден на 15 февруари 1898 г. в Карлуково. 
През 1911 г. постъпва като музикантски ученик в духовия 
оркестър на 16-ти пехотен ловчански полк в Орхание. 

Оркестрант във Военното училище в София (1919–1920). След 
Първата световна война преустановява тази дейност, като свири 
само допълнително по селски сватби във Врачанско (1920–
1931).  
Почти цялата му по-нататъшна служба е свързана с оркестъра на 
36-ти пехотен козлодуйски полк (1931–1958). През 1948 г., след 
успешно положен изпит, до излизането му в пенсия е негов 
диригент. Диригент е и на духовия оркестър към читалището в 
Оряхово. Създава много духови оркестри във Врачанско и 
Монтанско. Той е уникално явление в българската музикална 
култура. На 19 години написва първото си хоро за духов 
оркестър – известното „Искърско хоро“ (1917). Неговите прави 
хора за духов оркестър са придобили изключителна популярност 
и се възприемат като съвременни фолклорни образци на 
северняшките прави хора. Творчески особено плодотворен е 
периодът на съвместна работа с диригента на гарнизонния 
оркестър в Оряхово чешкия капелмайстор Александър Вейнер 
(1931-1941), когато Д. Илиев пише най-популярните си хора и 
маршове. 
Дико Илиев е автор на Дунавско хоро, на еленини, дайчови и 
самоковски хора, ръченици, както и на около 20 марша, 
музикални китки и други музикални творби.  



МАНОИЛ МАНЕВ В ЛОВЕЧ: ЗАКОНЪТ ЗА ЧАСТНИТЕ ОХРАНИТЕЛИ  
ПРЕДВИЖДА ТЕ ДА СА ДЛЪЖНОСТИ ЛИЦА ПО СМИСЪЛА НА НК 

 

 
По покана на областния управител Георги Терзийски 
народният представител Маноил Манев представи в 
Ловеч приетите наскоро промени в Закона за частната 
охранителна дейност. Във форума участваха 
представители на ОД на МВР - Ловеч, на общините и 
населените места, на частните охранителни фирми. 
Маноил Манев е част от работната група, която е 
свършила основната работа и е изготвила предложените 
изменения в закона, внесени от МВР и приети от НС. 
Апелирам за активност, за да може в дискусията да 
бъдат изяснение всички въпроси, които вълнуват 
охранителните фирми, предприятията, които до 
момента са имали звена за самоохрана и представители 
на органите на МВР, които осъществяват контрола и 
взаимодействието на тази специфична дейност, 
свързана с много човешки ресурс и много рискове, 
призова в началото на срещата Терзийски. 
Народният представител от област Ловеч Иван 
Миховски, който съдейства организирането на срещата, 
поясни, че един от основните въпроси, който хората 
поставят в приемната му по места, е за охраната и 
сигурността им. Измененията в закона за частната 

охранителна дейност дават 
нови възможности и 
създават правила за 
извършването на охрана от 
честните охранителни 
фирми в малките населени 
места, а това е важно и за 
хората, подчерта Миховски. 
Законът има няколко нови 
дейности - охрана на 
питейни заведения и 
игрални зали, охрана на 

селскостопанско 
имущество, охрана на 
урбанизирани територии. 
Другото ново в закона - по 
смисъл, по дух, по логика, е 
че за първи път в този закон 
са вкарани минималните 
изисквания за 
охранителите, акцентира 
Маноил Манев.  
По думите му промените 
дават възможност на 
кметовете да сключват 
договор

и с частни фирми за охрана. Вече 
във всяко населено място има 
обновена инфраструктура, 
извършени са мащабни и 
скъпоструващи ремонтни дейности, 
изградени са навсякъде различни 
съоръжения, паркове, спортни 
обекти. Тази инфраструктура трябва 
да се охранява, за да се съхрани, а с 
промените даваме възможност на 
общините да имат договори с 
лицензирани фирми за тази дейност, 
подчерта той. По думите му 
кметовете ще могат на законно 
основание по реда на обществените 
поръчки да сключват договори с 
частни фирми за охрана дори на 
цели населени места. Ще се изисква 
лиценз, подчерта Манев, който да се 
издава за територията на цялата 
страна или на територията на 
отделна област и който ще дава 
право на наблюдение, контрол и 

реакция с мобилни охранителни патрули. А това е 
важно както за сигурността и спокойствието на 
гражданите, така и за бизнеса, поясни още той, като 
допълни, че това няма да става безконтролно, а 
министърът на вътрешните работи ще издава наредба за 
реда, по който лицата ще удостоверяват, че отговарят на 
изискванията на този закон. 
Разпоредби в закона предвиждат възможност частните 
охранители да са длъжности лица по смисъла на НК и 
това е може би най-важната промяна в закона, 
въоръжени или невъоръжени, като въоръжената охрана 
ще трябва да спазва изискванията на Закона за оръжията 
и боеприпасите. При осъществяване на дейностите 
могат да бъдат използвани също физическа сила, 
помощни и технически средства в случаите и при 
условията, посочени в този закон, стана ясно още на 
срещата. След промените отпаднаха звената за 
самоохрана в частния сектор, такива звена ще могат да 
имат само бюджетни организации, в това число 
болници и училища. По думите на Манев сега няма 
регулация на тези звена и има много случаи, когато за 
техните „подвизи” сме слушали по медиите. С една 
дума - премахват се частните кортежи и незаконните 
частни армии, подчерта още Маноил Манев.  



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ПРАВИТЕЛСТВОТО ОТПУСНА  
ПЕРСОНАЛНИ ПЕНСИИ НА 74 ДЕЦА 

 
74 деца без право на наследствена пенсия от починал 
родител и една жена, навършила възрастта по чл. 68, 
ал. 3 от КСО, родила и отгледала пет деца, ще получат 
персонални пенсии в размер на 108,88 лв. месечно, 
реши правителството. Те нямат право на пенсия по 
общия ред на Кодекса за социално осигуряване, тъй 
като по отношение на тях не са налице някои от 
изискванията му. 
Пенсиите са в размер на 90 на сто от социалната 
пенсия за старост и ще се изплащат от 1 март. С 
отпускането им ще бъдат подпомогнати 39 семейства, 
останали в затруднено финансово положение. 
 

ПРОМЯНАТА НА АДРЕСА ЗА 
ПОЛУЧАВАНЕ НА ПЕНСИЯ ЩЕ СТАВА С 

ПО-МАЛКО ДОКУМЕНТИ 
 
При промяна на адреса за получаване на пенсия 
няма да е необходимо да се представя 
удостоверение за регистрация по настоящ адрес. 
Това предвиждат одобрени от правителството 
промени в Наредбата за пенсиите и осигурителния 
стаж, с които се облекчава административната 
тежест за гражданите. Новите текстове 
предвиждат, че при смърт на пенсионер, който е 
получавал пенсията си по банкова сметка, няма да 
е необходимо наследниците му да представят в 
банката документ от НОИ за закриване на 
сметката. Институциите ще набавят необходимата 
им информация по служебен път. 
При невъзможност да се издаде удостоверение за 
наследници към необходимите документи за 
отпускане на наследствена или персонална пенсия 
ще може да се приложи друг актуален официален 
документ, удостоверяващ родствената или 
семейната връзка между лицето и починалия. Така 
ще бъдат уредени случаите, в които, поради чуждо 
гражданство на починалия родител или съпруг, 
удостоверение за наследници не може да бъде 
издадено и съответно – приложено към 
заявлението за отпускане на пенсия.  
Предлага се при служебно преизчисляване, 
осъвременяване или определяне на нов размер на 
пенсиите поради промяна в минималните размери, 
установени в Закона за бюджета на държавното 
обществено осигуряване или на основание 
постановление за определяне на нов размер на 
социалната пенсия за старост, разпорежданията да 
се връчват само по искане на лицата. Тази 
промяна не нарушава правата на лицата, тъй като 
възможността те да се снабдят с екземпляр от 
разпореждането не е ограничена със срок и 
изрично е предвидено, че срокът за обжалване 
тече от датата на връчването. 

СЪЗДАВА СЕ РАБОТНА ГРУПА ЗА ЗАКОНОДАТЕЛНИ ПРОМЕНИ 
ОТНОСНО СОБСТВЕНОСТТА И ФИНАНСИРАНЕТО НА МЕДИИТЕ И 

ТЯХНОТО РАЗПРОСТРАНЕНИЕ 
 
Правителството прие решение за създаване на работна група, която да 

изготви промени в действащото законодателство относно собствеността и 
финансирането на медиите в страната и тяхното разпространение. 

Работната група трябва да предложи ясен механизъм за разкриване на 
крайния собственик на доставчика на съответната медийна услуга и източниците му 
на финансиране, отговорния държавен орган, който ще прилага механизма, както и 
размера на санкциите, в случай на неизпълнение на задълженията на адресатите на 
законопроекта. Тя трябва да предложи също законово допустим начин за сезиране 
от компетентен държавен орган на Комисията за защита на конкуренцията и да 
регламентира задължение на КЗК за периодично изготвяне на секторни анализи на 
медийния пазар в страната, обхващащи всички медии. В случай, че Комисията 
установи, че конкуренцията на медийния пазар е ограничена или нарушена, да бъде 
създаден механизъм за нейното възстановяване. 

В работната група по изготвянето на законодателните промени ще бъдат 
включени министрите на икономиката, на финансите и на културата и определени 
от тях експерти. 

На работната група се възлага в 14-дневен срок от приемането на това 
решение обосновано и мотивирано да сезира КЗК за извършване на секторен анализ 
на медийния пазар в страната, при който да се изследват неговите характеристики и 
структура, участниците, степента на пазарна концентрация, динамиката в сектора, 
нормативната уредба, саморегулациите и да бъдат направени изводи за състоянието 
на конкурентната среда. 

ЕЛЕОНОРА ЛИЛОВА 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДАЗД 

 
Правителството определи 

Елеонора Лилова за 
председател на Държавната 
агенция за закрила на детето. 
Тя е магистър по педагогика 
и социология от СУ „Св. 
Климент Охридски“ и е 
защитила научна степен 

„доктор“ по управление на 
образованието в Пловдивския 

университет „Паисий 
Хилендарски“.  Новият 
председател на ДАЗД е 

висококвалифициран експерт 
и притежава дългогодишен 
опит като преподавател. През 
годините на кариерното й 

развитие е заемала различни 
длъжности – от начален 
учител до директор на 
училище. От 2012 г. е 
директор на СУ „Акад. 

Емилиян Станев“ в София. 



 
 
 
 
 
 

 

 
Министерският съвет одобри информация за касовото изпълнение на държавния 
бюджет и на основните показатели на консолидираната фискална програма за 2017 г., 
изготвена в изпълнение на чл. 135, ал. 1 на Закона за публичните финанси, на база на 
месечните отчети за касовото изпълнение на първостепенните разпоредители с бюджет. 
Салдото по консолидираната фискална програма (КФП) на касова основа за 2017 г. е 
положително в размер на 845,2 млн. лв. (0,8% от прогнозния БВП) и се формира от 
излишък по националния бюджет в размер на 309,1 млн. лв. и излишък по европейските 
средства в размер на 536,1 млн. лева. За сравнение, в разчетите към Закона за 
държавния бюджет на Република България за 2017 г. е заложен дефицит по КФП за 
годината в размер на 1 330,0 млн. лв., което означава, че спрямо заложеното в 
програмата за годината се отчита номинално подобрение на бюджетното салдо с близо 
2,2 млрд. лева. В структурно отношение салдото по националния бюджет отчита 
подобрение спрямо отчетеното за 2016 г., основно поради ръста на данъчните, вкл. 
осигурителните приходи, докато салдото по сметките за средства от ЕС през 
настоящата година се влошава поради базов ефект в 2016 г., свързан с възстановени 
към България грантове от ЕС в началото на 2016 г. за извършени разходи в края на 2015 
г., когато бе пикът на плащанията по проектите за предходния програмен период 2007-
2013 година. 
Постъпилите приходи и помощи по КФП за 2017 г. са в размер на 35 315,2 млн. лв. или 
99,6% от годишните разчети. В структурно отношение данъчните и осигурителните 
приходи превишават разчетите за годината с 5,5 на сто, докато изпълнението при 
неданъчните приходи и помощите е по-ниско от разчета за годината. Съпоставени с 
предходната година, данъчните и неданъчните приходи нарастват с 2 741,7 млн. лв. 
(8,8%), докато постъпленията от помощи са по-ниски. 
Общата сума на данъчните постъпления, вкл. приходите от осигурителни вноски, 
възлиза на 29 581,3 млн. лв., което представлява 105,5% спрямо планираните за 
годината приходи. Преизпълнение на годишните разчети се отчита при повечето от  
основните данъци и осигурителните вноски. Съпоставено с данните за 2016 г., 
данъчните постъпления нарастват номинално с 10% (2 678,6 млн. лева). 

Приходите от преки данъци са в 
размер на 5 644,3 млн. лв. или 
110,8% спрямо предвидените 
в разчетите за годината, като 
спрямо същия период на 
предходната година нарастват с 
607 млн. лева (12,1%). 
Приходите от косвени данъци са в размер на 14 532,5 млн. лв., което е 103,7% спрямо 
разчетите за годината. Съпоставено с данните за 2016 г., постъпленията в групата 
нарастват с 970,8 млн. лв. (7,2%). Постъпленията от ДДС са в размер на 9 320,2 млн. лв. 
или 106,1% спрямо планираните. Съпоставени с предходната година, приходите от 
ДДС нарастват със 767,3 млн. лв. (9%). Размерът на невъзстановения ДДС към 
31.12.2017 г. е 50,5 млн. лева. Приходите от акцизи възлизат на 4 984,5 млн. лв. (98,9% 
от разчетените за годината). Постъпленията от мита са 194,3 млн. лв. или 117% спрямо 
разчета за годината. 
Постъпленията от други данъци (вкл. имуществени данъци и др. данъци по ЗКПО) са в 
размер на 1 039,4 млн. лв. или 104,9% изпълнение на годишните разчети. 
Приходите от социално и здравноосигурителни вноски са 8 365,1 млн. лв., което 
представлява 105,4% спрямо разчетените за годината. Съпоставено с предходната 
година, приходите от осигурителни вноски нарастват номинално с 14,3% (1 047,3 млн. 
лева).  
Неданъчните приходи са в размер на 4 213,2 млн. лв., което представлява 88,5% 
изпълнение на годишните разчети. 
Приходите от помощи са в размер на 1 520,7 млн. лв. или 57,5% от планираните за 
годината. 
Разходите по КФП (вкл. вноската на България в бюджета на ЕС) за 2017 г. възлизат на 
34 469,9 млн. лв., което е 93,7% от годишните разчети. За сравнение, разходите по КФП 
за 2016 г. бяха в размер на 32 491,4 млн. лева. Нарастването на разходите спрямо 2016 
г. е основно поради по-високия размер на социалните и здравноосигурителните 
плащания (базов ефект при разходите за пенсии от увеличението им от юли 2016 г., 
увеличението от юли 2017 г. и увеличението на две стъпки през 2017 г. на размера на 
минималната пенсия от юли и октомври), както и по-високите разходи за субсидии и за 
персонал, включително и поради ръста на разходите за осигурителните вноски, свързан 
с увеличения размер на осигурителната вноска за фонд „Пенсии за лицата по чл. 69“ с 
20 пр. п. спрямо 2016 година. 
Нелихвените разходи са в размер на 32 789,6 млн. лв., което представлява 94,9% от 
годишните разчети. Текущите нелихвени разходи за 2017 г. са в размер на 29 033,7 млн. 
лв. (102,5% спрямо разчета за годината), капиталовите разходи (вкл. нетния прираст на 
държавния резерв) възлизат на 3 755,9 млн. лв. (60,5% от разчетите към ЗДБРБ за1 2017 
г.). Лихвените плащания са в размер на 792,1 млн. лв. или 95,8% от планираните за 
2017 година. 
Частта от вноската на България в бюджета на ЕС, изплатена през 2017 г. от централния 
бюджет, възлиза на 888,2 млн. лв., което е в изпълнение на действащото към момента 
законодателство в областта на собствените ресурси на ЕС. 
Размерът на фискалния резерв към 31.12.2017 г. е 10,3 млрд. лв., в т. ч. 9,8 млрд. лв. 
депозити на фискалния резерв в БНБ и банки и 0,5 млрд. лв. вземания от фондовете на 
Европейския съюз за сертифицирани разходи, аванси и други. 

САЛДОТО ПО КОНСОЛИДИРАНАТА  
ФИСКАЛНА ПРОГРАМА 

ЗА 2017 Г. Е ПОЛОЖИТЕЛНО  
В РАЗМЕР НА 845,2 МЛН. ЛВ 



 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПРАВИТЕЛСТВОТО ОДОБРИ МЕРКИ ЗА НАМАЛЯВАНЕ 
НА КОРУПЦИЯТА ПРИ НАЛАГАНЕ НА ГЛОБИ 

 
Правителството одобри мерки за намаляване на корупционния риск 

при налагане на административните наказания, най-разпространени от които са 
глобите и имуществените санкции. Мерките са предложени от 
Междуведомствената работна група, създадена със заповед на министър-
председателя. 

В шестмесечен срок министрите и председателите на държавните 
агенции ще трябва да изготвят анализ на административно-наказателните 
разпоредби на законите, за чието изпълнение отговарят пряко или чрез 
второстепенните си разпоредители. Въз основа на него ще се подготвят 
предложения за законодателни промени. До независимите комисии и 
еднолични органи, създадени със закон, ще бъде отправена покана също да 
направят такъв анализ. Идентифицираните принципни слабости в нормативната 
уредба ще бъдат изпратени и на общинските съвети, за да ги подпомогнат при 
приемането на наредби, които уреждат административните нарушения и 
наказания. 

Като слаби места в законодателството може да бъдат определени, 
например, съществуването на няколко контролни органа за едно и също 
нарушение, без ясни или с припокриващи се пълномощия; неясни текстове, 
които позволяват различни преценки дали е извършено нарушение; 
необосновано широки диапазони между минималния и максималния размер на 
санкциите, които дават възможности за субективизъм при определяне на 
наказанието и т. н. 

Работна група, създадена от вицепремиера по правосъдната реформа, 
ще трябва да изготви предложения за промени в Закона за административните 
нарушения и наказания след широки предварителни консултации със 
заинтересованите институции. Промените ще бъдат насочени към въвеждане на 
определения за основни понятия в Закона като „маловажен случай“, „ повторно 
нарушение“, „ системно нарушение“, с цел недопускане на противоречиво 
прилагане, както и към уреждане на възможност за контрол върху 
незаконосъобразните резолюции за прекратяване на административно-
наказателни производства, въпреки безспорно извършено нарушение. Ще се 
обсъди и възможността да се ускори производството по административното 
наказание и изпълнението на наложените мерки, когато нарушението бъде 
признато от извършителя и не се оспорва пред съда, чрез сключване на 
споразумение и налагане на санкция в по-малък размер, точно определена със 
закон. За да се защити общественият интерес и да не се допуска използването 
на нормативната уредба за корупционни практики, критериите за сключване на 
такова споразумение ще са ясно и изчерпателно изброени. Ще бъдат обсъдени и 
забрани за сключването му – например в случаите, когато са застрашени 
животът или здравето на хората или е увредена околната среда; когато на 
нарушителя са били налагани наказания или санкции за същия вид нарушение 
за определен период; когато спрямо нарушителя са прилагани принудителни 
административни мерки за последната година; когато спрямо нарушението има 
обществено възмущение. 

В тримесечен срок следва да се разпише и концепция за създаването на 
централизиран регистър на административнонаказателните производства, 
включително съдържанието, поддържането, вписването на постановления в 
него. 
 

ОСИНОВИТЕЛИТЕ НА ДЕТЕ ДО 5-ГОДИШНА ВЪЗРАСТ  
ЩЕ МОГАТ ДА ПОЛЗВАТ 365 ДНИ ОТПУСК 

 
Осиновителите на дете до 5-годишна възраст ще имат право на 365 дни отпуск. Той ще 
може да се ползва от деня на предаването на детето за осиновяване, но не по-късно от 
навършване на 5-годишната му възраст. Това предвиждат промени в Кодекса на труда, 
които бяха одобрени от правителството. Те ще бъдат предложени за приемане от 
Народното събрание. 
Промените имат за цел да се гарантират равни права на осиновителите, да се осигури 
необходимата родителска грижа и семейна среда за отглеждане на децата и повишаване на 
мотивацията за осиновяване. 
С промените в Кодекса на труда се правят изменения и в разпоредбите на Кодекса за 
социално осигуряване, които регламентират обезщетенията при ползване на този вид 
отпуск. 
Размерът му ще е 90% от среднодневното брутно трудово възнаграждение или 
среднодневния осигурителен доход на лицето, върху който са внесени или дължими 
осигурителни вноски за периода от 24 календарни месеца, предхождащи месеца на 
настъпване на осигурителния риск. Когато осиновителката на дете до 5-годишна възраст 
или осиновителят, който сам е осиновил дете, не ползва отпуск за осиновяване, ще се 
изплаща парично обезщетение в размер на 50 на сто от обезщетението, на което са имали 
право. 
Ако след изтичане на отпуска в размер на 365 дни детето не е навършило 2-годишна 
възраст, осиновителката има право на допълнителен отпуск при отглеждане на дете до 2-
годишна възраст, каквото право на отпуск има и рождената майка на детето. По време на 
този отпуск ще се изплаща обезщетение в размер, определен със Закона за бюджета на 
държавното обществено осигуряване за съответната година. Когато допълнителният 
отпуск не се ползва, осиновителката ще има право на обезщетение в размер 50 на сто от 
обезщетението, което се изплаща, ако се ползва отпускът. 
Предвид необходимостта да бъде променена подзаконовата нормативна уредба, която 
урежда редът, условията и необходимите документи за ползване на отпуските при 
осиновяване и за изплащане на обезщетения по време на ползването им, се предлага 
промените в Кодекса на труда да влязат в сила от 1 юли 2018 г. 
 

БЛИЗО 1200 УЧЕНИЦИ ЩЕ ПОЛУЧАТ ЕДНОКРАТНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ  
ИЛИ СТИПЕНДИЯ ПРЕЗ 2018 Г. ЗА ВИСОКИ ПОСТИЖЕНИЯ 

 
Правителството прие Програма на мерките за закрила на деца с изявени дарби от държавни и 
общински училища през 2018 година. Тя предвижда близо 1200 деца от държавни и общински 
училища да получат еднократна финансова помощ или стипендия за спечелени призови места на 
международни и национални конкурси, олимпиади и състезания в областта на науката, изкуствата и 
спорта. 
Целта на програмата е да се насърчат творческите, научните и спортните заложби и потребности на 
деца с изявени дарби в областта на изкуството и науката, класирани на първо, второ или трето място 
на конкурс, олимпиада или състезание на национално или международно равнище, а в областта на 
спорта – на първо, второ и трето място на олимпийски игри, световно първенство, европейско 
първенство, балканско първенство или на първо място на финали на държавно индивидуално 
първенство чрез еднократно финансово подпомагане и чрез стипендии. 
Еднократната финансова помощ е в размер до 195 лв. за подпомагане на обучението в курсове по 
изкуства, наука и спорт, за участие на деца в пленери, обучителни и тренировъчни лагери, в 
национални и международни конкурси, олимпиади и спортни състезания. Стипендиите се 
предоставят за 12 месеца и са в размер на 135 лева месечно. Необходимите за изпълнението на 
програмата 1,8 млн. лв. са осигурени в централния бюджет. 



ЖАН-КЛОД ЮНКЕР: БЪЛГАРИТЕ МОГАТ ДА СЕ ГОРДЕЯТ С НАЧИНА,  
ПО КОЙТО ТЕХНИТЕ ЛИДЕРИ ВОДЯТ ПРЕДСЕДАТЕЛСТВОТО 

 
Премиерът Бойко Борисов, председателят 
на ЕК Жан-Клод Юнкер и лидерите на 
Западните Балкани обсъдиха на среща в 
София перспективата пред региона и 
възможностите за инфраструктурна и 
дигитална свързаност. Тази среща постави 
и финал на балканската обиколка на 
председателя на Комисията, която започна 
в края на миналата седмица. 
Жан-Клод Юнкер поздрави българския 
премиер за успешното водене на 
Председателството на Съвета на ЕС. 
“България ни впечатлява с качеството на 
работата си. Българите могат да се гордеят 
с начина, по който техните лидери водят 
тяхното председателство“, посочи той. 
Министър-председателят Борисов 
подчерта, че България и страните от 
Западните Балкани разчитат много на помощта от ЕК. Той отбеляза, че във всички 
столици на Балканите активно се работи за подобряване на свързаността и уточни, че 
на провежданите срещи се представляват също интересите на Румъния и Гърция, тъй 
като обсъжданите проекти са свързани с инфраструктурата и в тези страни. 
Борисов каза, че до срещата на върха в София през май всички страни трябва да 
представят вече готови проекти за изграждане на приоритетната инфраструктура. По 
думите му, тогава ще се обсъди финансирането им, като приоритетни са коридорите 
номер 4, 8 и 10 и Магистралата на мира, но ще се работи и за развитие на енергийната 

и газовата свързаност. По отношение 
членството на страните от Западните 
Балкани в ЕС, Юнкер посочи, че това може 
да стане от 2025 г. и то само ако са 
изпълнени критериите.  
“На този етап нито една от тези държави не 
отговаря на всички условия, въпреки че се 
отчита огромен напредък“, каза Юнкер. 
Той акцентира на необходимостта от 
ефективна борба срещу организирана 
престъпност и корупцията, но и върху 
разрешаването на двустранните конфликти. 
“Всички страни, които искат да се 
присъединят към ЕС, трябва да са 
приключили двустранните териториални 
конфликти преди да се присъединят към 
Общността”, категоричен беше 
председателят на Комисията. 

"С тази обиколка Юнкер заяви, че ще се чуе повече за страните от Западните 
Балкани. От всички нас зависи да бъдем активни", заяви министър-председателят 
Бойко Борисов и подчерта, че общата цел е да се постигне мир и стабилност в 
региона. 
В делегацията на председателя на Европейската комисия участваха заместник-
председателят и върховен представител на Съюза за общата външна политика и 
сигурността Федерика Могерини и еврокомисарят за отношенията със съседните 
страни и преговорите за разширяване на ЕС Йоханес Хан. 

 

 

Моменти от участието на Министър-председателя Бойко 
Борисов в различни събития, срещи и форуми в рамките на 

Българското председателство и международната политика на 
страната ни 
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УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ,  
ДРАГИ СЪНАРОДНИЦИ, СВЪРЗАЛИ ЖИВОТА СИ С НАШИЯ КРАЙ, 
 
Много са датите в календара ни, които носят послание за обединение. Много са поводите, които ни дава 
историческата памет, да бъдем заредени повече от всеки друг ден с признателност към онези смели герои, 
извоювали свободата ни като народ и държава.  
Един е Трети март обаче, един е този ден, сложил край на петвековен гнет, ден на възкресение на българската 
държавност, на цял народ, живял 500 години без своя политическа и духовна свобода, без надежда и вяра, 
подложен на унижение и унищожение. 
Преди 140 години Ловеч и ловчанци, и цялото население на нашия край извървяват своя път към свободата, 
тръгнал от хайдушките пътеки в нашия Балкан, станал дом на нелегалните комитети и дори столица на 
Апостола, сигурно убежище за всички наши революционери, голгота за новоселските мъченици, за всичките 
знайни и незнайни герои, загинали в освободителната война за името и свободата на България. За да се 
превърне тя днес в място за мечти и бъдеще!  
Ние, потомците на онези, живели в тежките, мракобесни времена, сме длъжни да почитаме паметта на всеки, 
оставил костите си в нашата земя, да помним и предаваме историята на наследниците си, да работим 
обединени не за това нашият край да остане само гробница на славното ни минало, а тук, в Ловешко, на нашата 
земя, напоена с кръвта на освободителите, да растат градове на просперитета и благополучието. Засега трудно 
се справяме!  
Нека днес, на Трети март, 140 години от подписването на Санстефанския мирен договор, донесъл ни свободата 
на победните си щикове, положим ние, ловчанци и жителите на нашата област, своята клетва да бъдем 
достойни и признателни, да дадем своя принос в превръщането на държавата ни в обединителен център между 
Изтока и Запада, между Азия и Европа, и тук на кръстопътя, където сложно, но и съдбовно се преплитат 
интересите на великите сили, винаги участвали и участващи в нашия живот, да съградим и оставим на децата 
си модерна, силна, европейска държава!  
140 години след онзи Трети март, когато започва историята на свободна България, сме длъжни да бъдем 
упорити в отстояването на идеали с воля и стремеж за единение. Защото съединението прави силата!  
Вечна да е славата на всички знайни и незнайни жени и мъже, воювали за свободата на Родината ни и останали 
завинаги в земята на нашия край! 
ДЪЛБОК ПОКЛОН! 
ЧЕСТИТ НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК!                                                                                       Георги ТЕРЗИЙСКИ 

Областен управител  
на област Ловеч 

 

Последните дни на февруари се оказаха най-
снежните и най-студените за тази зима, като 
температурите паднаха до минус 13 градуса. 
Областният управител бе в непрекъсната връзка 
с институциите, на място проверяваше 
състоянието на републиканската пътна мрежа в 
областта.  


